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FORELØPIG RAPPORT FRA LAKSESESONGEN 2004

Trondheim, 31. august 2004

FORELØPIG INNTRYKK FRA LAKSESESONGEN 2004

- RAPPORT PR. MIDTEN AV AUGUST MÅNED -
Direktoratet for naturforvaltning (DN) har innhentet rapporter fra årets laksesesong. Opplysningene kommer fra fylkenes miljøvernavdelinger og blir brukt av DN til å sette opp status for innsig, oppgang og fangst så langt i sesongen.

Denne oppstillingen gir kun et foreløpig inntrykk av situasjonen slik den er rapportert i midten av august måned. Rapportene er så langt ikke fullstendige. Det fiskes fortsatt i en del områder, og det vil ta flere måneder før endelige fangsttall og en fullstendig oppsummering av årets sesong foreligger.
HELE LANDET (SAMMENDRAG)

Laksesesongen 2004 vil bli noe dårligere enn rekken av de gode sesongene i årene 2000-2003. Lakseinnsiget til kysten har vært under middels. Spesielt rapporteres det om at smålaksen har uteblitt. Oppgangen av fisk i elvene har periodevis vært dårlig på grunn av varme og tørke. 

Det blir en forholdsvis dårlig laksesesong på Østlandet og Sørlandet dette året. Dette gjelder både fisket i sjøen og i  elvene. Det rapporteres om vesentlig mindre med smålaks enn de siste årene, men forholdsvis bra med storlaks og mellomlaks i denne landsdelen. Fiskeforholdene i elvene har vært relativt gode, men noe dårligere i Telemark og Agderfylkene på grunn av tørke.
Også på Vestlandet er det særlig smålaksen som har uteblitt. Sesongen har vært preget av sent innsig av fisk. Det har vært et forholdsvis dårlig sjøfiske i de sørligste fylkene, men noe bedre lengst nord på Vestlandet. I elvene har fisket vært under middels blant annet på grunn av tørke og periodevis dårlige fiskeforhold. Spesielt for landsdelen er det at det meldes om vesentlig mindre andel rømt oppdrettsfisk denne sesongen.

I Midt-Norge har det også vært en spesiell sesong på grunn av det nesten totale fraværet av smålaks og sent innsig av fisk. Det har vært et middels godt sjølaksefiske, best i den sørlige delen av regionen. Det har vært dårlige fiskeforhold og relativt liten oppgang i elvene i Midt-Norge på grunn av tørke og liten vannføring.

Også i Nord-Norge har det vært et forholdvis dårlig innsig av laks til kysten. Resultatet av fisket i sjøen har vært under middels. Fraværet av smålaks er her ikke så framtredende som i resten av landet. I det nordligste fylket meldes det spesielt om lite storlaks. I Nord-Norge har det til dels vært et labert fiske i elvene på grunn av høye temperaturer og liten vannføring.

KOMMENTAR TIL FANGSTUTVIKLINGEN
I nesten alle landene rundt Nord-Atlanteren var det svært dårlige laksefangster på 90-tallet, noe som blir forklart med at laksens livsvilkår i havet var ugunstige. De senere årene har laksebestandene tatt seg noe opp igjen, trolig på grunn av at livsvilkårene i havet har bedret seg. I Norge har man de senere årene hatt en viss bestandsøkning som følge av reetablering av laks i kalkete vassdrag og i vassdrag hvor parasitten Gyrodactylus er fjernet. Dette er en positiv utvikling som er i gang, men foreløpig anses havmiljøet å være viktigste årsak til bestandsøkningen. Sesongen 2004 gir inntrykk av at den positive utviklingen har stanset opp, men dette gjenstår å se i de kommende år.   

I  Norge var den estimert fangsten av vill laks i 2003 i underkant av 1000 tonn. Det er dobbelt så mye som det historiske bunnivået i 1997, men  bare halvparten av fangsten i de gode lakse-åra på 1960 og -70 tallet. Siden den gang har laksen vært utsatt for økte menneskeskapte påvirkninger som vassdragsforsurning, vassdragsreguleringer, parasitten Gyrodactylus salaris og lakselus fra fiskeanlegg. Selv om man de senere årene har hatt en del suksess med avbøtende tiltak, så kan man ikke forvente å få tilbake fangster som for 30-40 år siden i overskuelig framtid.
ØSTFOLD

Det generelle inntrykket er at innsiget av laks til kysten har vært omtrent som i fjor, kanskje noe mindre. Ytterst ved kysten (Hvalerøyene) har fiskeforholda vært bra, med lite påvekstalger, men med forholdsvis mye manet. Inne i fjordene (Iddefjorden) har fiskeforholda vært adskillig dårligere. Her rapporteres det om store problemer med alger som satte seg i garna og førte til mye ekstra arbeid med renhold. I tillegg har det vært problemer med mye manet, både glassmanet og brennmanet. Ytterst på kysten har fangsten vært bra, og omtrent som i fjor. En fisker hadde fått akkurat samme antall som i fjor. Flesteparten av laksene har vært mellomlaks og storlaks.

I Iddefjorden har fangstene vært vesentlig mindre enn i fjor, mye på grunn av vanskelige fiskeforhold. Tidlig i sesongen ble det imidlertid tatt en god del laks innerst i Iddefjorden, antakelig på grunn av liten vannføring i elva. I Iddefjorden ble det tatt en del storlaks i begynnelsen av juni, i juli kom mellomlaksen og den siste delen av sesongen kom smålaksen.

Det er ikke rapportert om rømt oppdrettslaks i fangstene. Det er ikke rapportert om ulovligheter blant sjølaksefiskerne, kun en rapport om dårlig merking.

Fra elvefisket meldes det om at det i Enningdalselva trolig har vært svært tidlig fiskeoppgang. Den startet allerede i april på grunn av god vannføring og vanntemperatur. Indikasjon på tidlig oppgang var bl.a. at man fikk farget fisk allerede ved åpningen 16. mai. De første 3-4 ukene av sesongen var det dårlig oppgang av fisk på grunn av lav vannføring. Fra begynnelsen av juli bedret forholdene seg og oppgangen av mellomlaks og smålaks økte noe. Foreløpige tall viser at det er tatt ca. halvparten så mye laks som i fjor, mest mellomlaks og smålaks. Det meldes ikke om rømt oppdrettslaks eller ulovlig fiske i Enningdalselva.

Fra Aagaardselva rapporteres om dårligere fiskeoppgang enn i fjor. På en skala fra 0-10 blir det anslått til ca. 4. Det var dårlige fiskeforhold først på sesongen med lite vann, men senere bedring fra midten av juli. Foreløpig fangstmeldinger indikerer mye dårligere fangst enn i fjor, og  dårligere enn gjennomsnittet for siste fem år. Ingen meldinger om rømt oppdrettslaks og ulovlig fiske i Aagaardselva.

Fra Glomma er inntrykket omtrent det samme som i Aagaardselva, men det er litt mer storlaks og mellomlaks i år enn i fjor. Oppgangen og fisket i Glomma tar seg gjerne opp i august/september. Glomma har tradisjonelt hatt større innslag av oppdrettslaks i fangstene enn de andre vassdragene i Østfold, og det er meldt om noen fangster av rømt fisk allerede.

Tista elv har mindre oppgang og dårligere fiskeforhold enn i fjor, bl.a. på grunn av anleggsarbeider og liten vannføring. Laksebestanden under reetablering. Det er tatt bare 6-7 lakser hittil, omtrent som i fjor.

OSLO OG AKERSHUS

I Oslo og Akershus avsluttes fiskesesongen så sent at det ikke kan rapporteres foreløpig.

BUSKERUD

Innsiget til kysten har vært mindre for smålaks og mellomlaks og større for storlaks sammenlignet med gjennomsnittet av de siste fem årene. Det samme forholdet gjelder også sammenlignet med fjorårets sesong. Tilsvarende gjelder for oppgangen i Drammenselva og til dels i Lierelva.

Fiske i Drammenselva startet 1. juni. I henhold til foreløpig fangststatistikk fram til uke 34, har det vært en vesentlig økning for storlaks i forhold til 2003. Det er tatt ca 75 % mer storlaks i 2004 enn i 2003. Av mellomlaks og smålaks er det tatt vesentlig mindre i Drammenselva i 2004 enn i 2003. Så langt i sesongen er det tatt bare ca 35 % og 50 % av henholdsvis smålaks og mellomlaks i forhold til tilsvarende periode i 2003. Økningen av storlaks er som forventet i forhold til fangst av smålaks og mellomlaks de forutgående år. Også redusert fangst av mellomlaks var forventet i forhold til nedgangen av smålaks i 2003. Når det gjelder smålaks vil muligens fangsten ta seg noe opp utover høsten. Men mengden blir neppe på det nivået en hadde i 2002.

Antallsmessig ligger fangsten i 2004 ca 20 % lavere enn gjennomsnittet de fem siste årene. I og med at det er en økning av storlaks i 2004, er fangsten i Drammenselva vektmessig på omtrent samme nivå som i 2003. Så langt i sesongen er det fisket noe over 6 tonn laks. Vannføring og temperatur har vært relativt bra for fiske helt fram til august. Innsiget og fiske i sjøen gjenspeiles stort sett gjennom fiske i elva med økning i storlaks og nedgang i små og mellomlaks. For sjøaure er det rapportert om noe bedre fangster i 2004 enn i tidligere år.

Fiske i Lierelva dreier seg i hovedsak om sjøaure. Elva er infisert med Gyrodactylus slik at naturlig reproduksjon av laks er vesentlig redusert. Selv om det settes ut laksunger, er ikke dette tilstrekkelig for å kompensere for tapt naturlig rekruttering. Elva er utsatt for perioder med lav vannføring som gjør fiske vanskelig. I 2004 har vannføringen vært mer gunstig, slik at fiske så langt har vært vesentlig bedre enn i 2003. Da var sesongen sterkt påvirket av lav vannføring og fangsten var vesentlig redusert.  

VESTFOLD

Det virker ikke som om det har vært noe godt innsig av laks til kysten i.år. Det er ingen rapporter om spesielt gode fangster. Sammenlignet med de siste 4-5 årene virker årets innsig som betydelig dårligere. Det er få problemer med lakselus og oppdrettsfisk, mens det stadig kommer inn rapporter om ulovlig fiske (udokumentert).

Oppgangen av laks til Numedalslågen virker noe mindre enn foregående år. De siste 2-3 årene har oppgangen vært stor. Som i fjor er det mindre ensjøvinter enn normalt. Dette vil antakelig gi en forholdsvis høy gjennomsnittsvekt, i hvertfall ser det slik ut så langt. Etter et helt foreløpig anslag ser det ut til at totalfangsten i Numedalslågen vil havne et sted mellom 13 og 17 tonn. 

Det er blitt tatt ganske mye mer sjøaure i år enn normalt i Numedalslågen. Sjøaurefangstene vil likevel, som vanlig, utgjøre liten andel av de totale fangstene.

Vanntemperaturen i Numedalslågen og til dels også vannføringen har vært gunstigere enn foregående år. Temperaturen har ikke vært over 20 grader C. Den siste tiden har imidlertid vannføringen ligget ned mot minimum i forhold til reguleringsreglementet. Det er ikke rapportert om sykdom, hverken på yngel eller voksen fisk så langt. Soppangrep har vært et stadig tilbakendende problem.

Vannføring og temperatur har vært gunstig i forhold til sportsfiske. Likevel er nok fiskeinnsatsen i Numedalslågen totalt sett noe mindre enn i fjor. Rykte om mindre fisk er nok en viktigere årsak til det enn faktisk mengde fisk på elva. 

TELEMARK

I Telemark har vært tre svært gode lakseår på rad før 2004, og det var nok flere som både håpet og trodde at dette nivået var det en ville få i år også. Dessverre er ikke forventningene innfridd på noen som helst måte. Elvefisket i Telemark har så langt vært skuffende dårlig, selv om åpningen av fisket så lovende ut. Elvefangstene ser ut til å bli godt under gjennomsnittet for de siste fem år, men en må jo huske på at de siste tre årene har vært spesielt gode. Det ser bestemt ut til at det er et mindre innsig enn hva tilfellet har vært de foregående år. Det er smålaks som vanligvis utgjør den største delen av fangstene i Telemark, og det er denne vektklassen som nå til en viss grad mangler. Det har kommet mye nedbør i slutten av august og det er fortsatt fiske fram til 20. september i nedre del av Skiensvassdaget hvor det meste fanges, så det kan fortsatt være håp om at det kommer opp mer laks i elvene.

Vanligvis har det ikke blitt fisket noe særlig med laks i sjøen i Telemark. I år ble det registrert noe mer faststående redskap i sjøen enn hva som har vært nivået tidligere. Det foreløpige inntrykket av fangstene i sjøen er at disse varierer mer i år enn hva som er vanlig, men om det er fisket mer fisk enn hva som er vanlig, det gjenstår å se. Sjøfiskerene har hatt rimelig bra forhold under fisket. Grenland Sportsfiskere rapporterer om at det skal være mye ulovlig fiske, men det er ikke avdekket spesielt mye ulovligheter. En stor andel av den minste laksen skal imidlertid ha merker etter garn. 

AUST-AGDER


I elvene i Aust-Agder har vannføringen periodevis vært svært liten i årets sesong, og fiskeforhold har følgelig vært relativt dårlige. 

I Tovdalselva (se også rapport fra Vest-Agder) er det tydelig at det har kommet opp mer laks dette året enn i fjor og tidligere år. Dette er som forventet som følge av omfattende kultiveringstiltak. Det er likevel først i 2005 at det ventes en betydelig økning. Medio august kommer det fortsatt laks inn mot elva, og en er spente på hva som skjer de siste ukene av sesongen.

I Nidelva er det lite fangst hittil, sammenlignet med tidligere år. En viktig årsak kan være at uvanlig mye fisk har gått inn i kraftverkstunnelen langt nede i elva. Det er i tillegg problematisk mye forurensing av fiberutslipp fra en tremassefabrikk. Dette problemet har økt, og må gjøres noe med. Av fisk som er fanget, og registrert i fiskesluse og telleapparat, er andelen sjøaure vesentlig høyere enn i fjor og tidligere år.

I Storelva er det fanget og registrert svært lite laks, men ganske normalt med sjøaure. Også her har vannføringen vært lav, og det kan ventes noe mer lakseoppgang i slutten av august.

Sjøfiskerne melder om meget godt fiske gjennom hele sesongen, til tross for at vind og strømforhold ikke har vært gunstige. Det var usedvanlig lite smålaks, mellomlaks har dominert. 

VEST-AGDER

Innsig av laks til kysten vest i fylket har vært brukbart, mens det har vært dårlig øst i fylket.
Fangstresultatet fra Tovdalselva (se også rapport fra Aust-Agder) har så langt vært rimelig likt med resultatet fra 2003. Det antas at en del av forklaringen i denne elva er at det er gjort tiltak som letter oppvandringen og at reetableringen av laksestammen medfører at det stadig produseres mer laks.

Otra har hatt vesentlig dårligere fangster enn i fjor og smålaksen kom senere enn i fjor.

Fra Mandalselva er det pr midten av august meldt inn drøye 1700 kg på laksebørsen. Erfaringsmessig er den den reelle fangsten (på grunn av noe etterslep i rapporteringen) omtrent det doble, altså 3000 - 3500 kg. Forholdene for fangst har den siste måneden vært langt fra ideelle med lite og varmt vann. Det er ventet mye nedbør og lavere temperatur i siste del av august og dette vil forhåpentligvis gi bedre forhold for både lakseoppgang og fiske i den siste måneden som gjenstår av årets sesong.

  
Audna har omtrent de samme fangstene som i fjor.

Lygna er svakere enn i fjor, men omtrent på nivå som de siste 5 år.

Kvina har dårlige fangster, 2-300 kg i begynnelsen av august. 
ROGALAND 

Laksesesongen i Rogaland har vært preget av sent innsig og lite nedbør med påfølgende dårlige fiskeforhold i de fleste vassdragene. Fra Figgjo og nordover har laksen vært uvanlig hardt infisert med lakselus.
 
I Årdalselva startet årets fiske allerede 20. mai. De fikk 17 storlaks de første dagene, noe som må kunne sies å være en brukbar åpning. Fisket har senere vært labert. Årsaken til dette er foreløpig uklart. 
 
Det ser ut til at sjøfiskerne i fylket har hatt en sesong under middels. Flere har hatt dårlige fiskeforhold på grunn av gal vindretning. Andre har vært plaget med mye sel i nota. De fleste fiskerne oppgir at innsiget har vært senere enn normalt. Enkelte mener også at smålaksen er mindre enn vanlig. På Jæren kom det inn mye fisk, både smålaks og mellomlaks, i siste halvdel av juli. 
 
Da regnet kom 19. august, ble det stor oppgang av laks. Etter en heller skral sesong blir det nå rapportert om godt fiske i en rekke av elvene.
HORDALAND

Det rapporteres jevnt over om færre laks fanget både i sjø og elv enn de to foregående år. Det er særlig smålaksen som har uteblitt, og det som er fanget av smålaks har vært av vesentlig mindre størrelse enn vanlig. Lengere tids tørke har vært medvirkende til at elvefangstene har vært dårlige, men selv i de perioder og de steder det har vært stor nok vannføring, har elvefisket vært relativt dårlig. De siste dagers regn har gitt økning i fangstene, men det er lite som tyder på at fangstene likevel kommer opp på normalt nivå sett i forhold til gjennomsnittet av de siste fem årene.
Også sjølaksefisket har vært dårlig i perioder. Lengere tid med kaldt vær og nordavind og noen perioder med maneter har nok gitt dårligere fangstforhold og senere innvandring enn vanlig, men samlet sett har antagelig ikke antall kilo fanget i sjølaksefisket vært vesentlig lavere enn de siste år. Dette skyldes et relativt høyt innslag av storlaks. 
Generelt er det altså fanget færre laks i Hordaland i år. Det synes imidlertid ikke å være så lite laks at det er noen fare for størrelsen på gytebestandene bortsett fra i de elvene som allerede har truete bestander. Og trenden fra i fjor, med reduserte mengder rømt oppdrettsfisk, har forsterket seg i år. Det har neppe vært fanget færre rømt fisk i Hordaland siden tidlig på åttitallet. 
SOGN OG FJORDANE

Laksesesongen kan i år karakteriseres som middels, til tross for en svak sesongstart og perioder med dårlig fiske. Innsiget var omlag to-tre uker senare enn vanlig. Dette er hovedinntrykket etter føreløpige rapporter fra de viktigste lakseelvene og fem overvåkingsstasjoner i sjøen. 

Det er laks i mellomklassen som i år har gitt det beste fangstutbyttet. Dette var ventet etter det relativt gode smålaksåret i fjor. Det er fanget noe mer storlaks og trolig langt mindre smålaks enn de siste sesongene. Med denne størrelsesfordelingen kan vi vente en relativt bra totalfangst målt i kg, men dårlig fangst målt i antall fanget laks. 

Det sene innsiget og lange perioder med vanskelige fiskeforhold på grunn av lav vannføring i elvene vil trolig forskyve fangsten noe fra elv til sjø i forhold til de siste sesongene.
MØRE OG ROMSDAL

Det generelle inntrykket av innsiget til kysten og fisket i sjøen er at dette er bedre i forhold til i fjor og gjennomsnittet av de siste fem sesongene. Oppgangen i elvene og elvefisket har vært omtrent på samme nivå som i fjor, men dårligere enn en gjennomsnittssesong de siste fem årene. 

Det har vært liten vannføring over lang tid i mange vassdrag. Dette har redusert og mange steder satt stopp i oppvandringen og fisket i vassdragene. I enkelte vassdrag er det innført stenging av fiske i perioder. Det meldes om mindre mengder rømt oppdrettsfisk både i sjø og elv. I sjøen har det vært enkle forhold for fisket med ren, fin sjø uten manetplage som de siste år, og mye rolig sjø. Det har vært flott kvalitet på fisken som har vært fet og fin uten skader

SØR-TRØNDELAG

Sjølaksefisket synes å ha vært over middels. I visse områder har det vært glimrende, mens det i andre områder har vært noe under middels. De indre områdene (Trondheimsfjorden) synes å ha vært bedre enn de ytre. Været har mye å si, da lange perioder ved NØ vindretning gir dårlig fangst. Fisket i sjøen har altså vært over middels, men jevnt over noe dårligere enn de siste gode årene.

Et karakteristisk trekk ved fisket i sjøen er den nærmest fullstendige mangel på smålaks. Per 1. august var det ennå ikke noe som tydet på at denne vektklassen var på innsig, og senere meldinger antyder ingen foreløpig bedring. Mye laks hadde store mengder sild i magen, noe som fiskerne sier er uvanlig under innsiget. De lurer på om dette kan være rømt oppdrettsfisk. I de ytre områdene er det fremdeles kobbeplage. Lenger inne har det ikke vært de samme problemene. 

Elvefisket startet relativt dårlig, da det var en kald mai/juni med lite markert vårflom. Etter hvert gikk det opp bra med fisk, men den har i hele sesongen vært vanskelig å fange. I juli/august har det vært varme og liten vannføring, noe som ikke har bedret forholdene. Fisket har derfor til nå ligget godt under de siste tre år, trass i at det har vært bra med fisk på elva. Prognosene tyder derfor på et middels elvefiske. 

Også i elvene er mangelen på smålaks typisk. I Gaula og Orkla er innslaget foreløpig 15 % og 20 % , mot 56 % og 53 % i 2003. Smålaksen er imidlertid stor og av god kvalitet.

Det er så langt fanget lite sjøaure, men sannsynligheten for at denne skal komme senere er noe større enn for smålaksen.

Konklusjonen for fisket i Sør-Trøndelag er: Over middels sjølaksefiske. Middels elvefiske som følge av vanskelige fiskeforhold. Mangelen på smålaks er påfallende. Så langt små fangster av sjøaure.

NORD-TRØNDELAG 

Med en tidlig vår og mye varme i april og i første uke av mai forventet vi tidlig lakseinnsig. Det skjedde ikke. Lakseinnsiget skjedde ca 14 dager senere enn ”normalt”, det var en treg start på laksefisket både i sjø og elv. Normalt er det best sjølaksefiske rundt St. Hans. I år var det jamt, godt sjølaksefiske til slutten av juli. Totalt sett har det vært et middels godt sjølaksefiske med mellom- og storlaks av god kvalitet.

Laksesesongen har vært spesiell på flere måter, bla har smålaksen nesten uteblitt. Både fra sjøen og vassdrag meldes det om minimalt med ensjøvinterlaks. I tillegg til tørke og lite vannføring fra midten av juli har dette særlig gått ut over trønderske smålaksevassdrag. Eksempler er Årgårdsvassdraget, Bogna, Aursunda og Levangerelva som alle har hatt dårlig lakseoppgang og elendig fiske.

I Namsenvassdraget er det pr 15/8 innrapportert vel 17 tonn laks på laksebørsen, dvs totalt er det fisk ca 20 tonn laks. Kvantumet er omtrent som for 2003, men fangstene domineres av mellomlaks. Namsen har dratt fordel av sin pålagte minstevannføring på 50 m3/s. Fisket i Stjørdalselva og Verdalselva har vært labert, til tross for god vannføring første halvdel av sesongen. Etter 15. juli har det vært tørke og liten vannføring. I Stjørdalselva er det pr 15/8 fanget ca 5 tonn laks og i Verdalselva ca 3 tonn. Dette er vesentlig mindre enn i fjor.

Hittil i år er det ikke meldt om rømminger fra lakseoppdrett i Nord-Trøndelag og innslaget av oppdrettslaks på kilenot og i elvene er lite. Lav vannføring og høge vanntemperaturer har ført til furunkuloseutbrudd i Ferga og Østerelva i Namdalseid kommune.

Oppsummering for Nord-Trøndelag: Laksesesongen 2004 har vært unormal med sent innsig og meget lite smålaks. Fiske i sjøen og i Namsen har vært normalt godt, mens fisket i de fleste andre vassdrag har vært dårlig pga sen og liten lakseoppgang og liten vannføring.

NORDLAND

Generelt er inntrykket at innsiget av laks har vært under middels dette året. Også resultatet av fisket i sjøen har vært under middels. I elvene har trolig oppgangen vært noe mindre denne sesongen. Fra Åvassdraget (Roksdalsvasdraget) meldes det om under middels oppgang av laks. Generelt har det vært bedre fiskeforhold i elvene denne sesongen. Fra Beiarn rapporteres det om relativt liten andel smålaks i år, dvs gjennomsnitssvekten i fangstene har økt. Totalt har Beiarn omtrent samme fangstresultat som i fjor, dvs det har vært en rimelig bra sesong. Varpavassdraget i Hamarøy er et typisk smålaksvassdrag. Redusert fangst der indikerer fraværet av smålaksen denne sesongen.

I fylket har det vært rapportert om noe mer oppdrettslaks i fangstene dette året.

TROMS

Inntrykket fra sjøen er noe dårligere innsig av laks og dårligere fiske enn de siste år.

 

Fra elvene meldes at i det beste laksevassdraget, Målselva, har det vært omkring middels oppvandring av fisk og middels fangst så langt. Andelen smålaks er større enn i fjor. Antall fisk som har vandret opp i Målselvfossen (dokumentert med telleapparat) per 15. august er ca. 1800. Dette er omtrent det dobbelte av bunnåret 1995 og ca. halvparten av toppårene 2000 og 2001. 

 

Fra Reisaelva meldes det om forholdsvis god start på sesongen, men at laksefisket utover sesongen har vært labert. Også her meldes det at andelen smålaks er større enn i fjor.

 

For mange av de mindre vassdragene i fylket, bl.a. Laukhelle-Lakselva, har lav vannføring og høy temperatur gitt dårlige forhold for laksefiske i store deler av sesongen.    

 
FINNMARK

Årets sesong har vært preget av liten vannføring på samme vis som de foregående årene. Flere vassdrag med små nedbørsfelt, for eksempel på Nordkynhalvøya, har på grunn av liten vannføring vært helt eller delvis stengt for fiske fra sist i juli til rundt midten av august. I tillegg har store deler av sommeren vært preget av høy temperatur som igjen har gitt varmt vann og lave fangster på stang.

Sammenlignet med de foregående årene har det generelle bildet i år vært vesentlig mindre oppgang av fisk. I Tana- og Neidenvassdraget, der det i tillegg til stang brukes tradisjonelle garn-og notredskaper, melder fiskere om bare ca 50 % fangst på garnredskaper i år i forhold til de siste årene. Dette kan indikere at oppgangen i disse elvene bare har vært på ca 50 % i år i forhold til de to siste årene. Inntrykket om lav oppgang støttes av videovervåkingen som skjer i Utsjoki, en sideelv til Tana på finsk side.

Det er meldt om relativt dårlig fiske også i Altaelva. Spesielt har det vært lite storlaks som her i stor grad er ensbetydende med hunnfisk. Vannføringen har vært brukbar, men vannet har vært varmt som ellers i fylket.

Bildet om et relativt dårlig lakseår støttes av sjølaksefiskernes fangster. Spesielt meldes det om lite storlaks. Men unntakene finnes også i  år, det meldes om god oppgang av smålaks i for eksempel Vestre Jakobselva og i Repparfjordelva.
	
	
	
	


PAGE  
10

